



自治区党委全面依法治区工作会议召开

呼和浩特讯 8月11日,自治区党委全面依法治区工作会议在呼和浩特召开。自治区党委书记、人大常委会主任、自治区党委全面依法治区委员会主任石泰峰出席会议并讲话。自治区党委副书记、自治区代主席、自治区党委全面依法治区委员会副主任王莉霞主持会议。自治区政协主席李秀领,自治区党委、人大常委会、政府、政协领导同志,自治区法检“两长”,武警内蒙古总队司令员、政委出席会议。

会议深入学习贯彻习近平法治思想和中央全面依法治国工作会议精神,研究部署当前和今后一个时期全面依法治区工作。自治区党委编办、自治区人力资源和社会保障厅、鄂尔多斯市主要负责同志作了交流发言。自治区党委副书记、政法委书记、自治区党委全面依法治区委员会副主任、依法治区办主任林少春通报推进中央依法治国办督察反馈问题整改工作相关情况。

石泰峰指出,近年来,自治区党委深入学习贯彻习近平法治思想,坚决贯彻落实党中央关于全面依法治国重大决策部署,突出问题导向、坚定改革方向,破立并举、标本兼治,聚焦法治领域突出问题集中纠错纠偏、强力整治整顿,聚焦法治建设薄弱环节持续深化改革,着力补齐短板,聚焦法治保障堵点难点加大攻坚力度,增强服务能力,推动全面依法

治区取得重要进展和积极成效,为统筹疫情防控和经济社会发展,打好三大攻坚战、全面建成小康社会创造了良好法治环境。在新征程上书写好内蒙古发展新篇章,需要更好发挥法治固根本、稳预期、利长远的保障作用,必须把全面依法治区摆在全局性、战略性、基础性、保障性位置抓紧抓好。全区各级各部门要切实提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,深学笃用习近平法治思想,从政治的高度和全面推进现代化建设的高度进一步认识把握深入推进全面依法治区的极端重要性、现实紧迫性,从更宽的视野、以更大的力度、在更高的水平上建设法治内蒙古。

石泰峰强调,要准确把握全面依法治区的原则要求,把坚持党的领导、坚持以人民为中心、坚持问题导向和目标导向贯彻到全面依法治区全过程和各方面,扎实做好各项工作,始终沿着正确政治方向推进我区法治建设。要以科学立法为前提推动实现良法善治,紧紧扭住提高立法质量这个关键,加强重点领域、新兴领域立法,实现改革与立法有机衔接,坚决维护国家法治统一,确保以良法促发展、惠民生、保善治。要以严格执法为重点加快法治政府建设,依法全面履行政府职能,更加注重用法治来规范政府和市场的边界,严格规范行政决策程序,大力营造法治化营商

环境,坚持严格规范公正文明执法,深化行政执法体制改革,不断提高执法质量和水平。要以公正司法为底线维护社会公平正义,深化司法体制综合配套改革,深入推进司法公开,持续开展执行难综合治理、源头治理,加快构建规范高效的制约监督体系,深入推进政法队伍教育整顿,切实提高司法公信力。要以全民守法为基础推进法治社会建设,扎实做好普法教育工作,不断提高社会治理法治化水平,大力优化公共法律服务,推动更多法治力量向引导和疏导端用力,促进全体人民信仰法治、厉行法治。石泰峰强调,各级党委(党组)要坚决扛起法治建设重大责任,切实加强对法治工作的领导,推动全面依法治区目标任务落实落地。各级党政主要负责人要切实履行第一责任人职责,做到重要工作亲自部署、重大问题亲自过问、重点环节亲自协调。各级党委法治建设议事协调机构要履行好对本地区法治建设牵头抓总、运筹谋划、督促落实等职能,各条战线各个部门要各负其责、担当尽责。党政机关要严格依法办事,严格执行法院的生效裁判。各级领导干部要带头尊崇法治、敬畏法律、了解法律、掌握法律,牢固树立立法为民意识。要建好建强法治工作队伍,更好服务全区发展大局。要加强对法治工作的考核考评、监督检查,及时发现短板、堵塞

漏洞、纠正偏差。王莉霞指出,要提高政治站位,提升政治能力,切实把习近平法治思想贯彻落实到全面依法治区各方面和全过程。要坚持问题导向,补齐短板弱项,高质量抓好中央依法治国办督察反馈意见整改。各地区各部门要围绕贯彻落实本次会议精神,做好任务分解,压实各方责任,推动全面依法治区各项工作落地落实,取得实效,为实现“十四五”开好局起好步、书写好内蒙古发展新篇章提供坚强有力法治保障。

林少春指出,中央依法治国办对我区推进督察反馈整改工作的作法和取得的阶段性成效给予充分肯定。各地区各部门要坚持问题导向,针对督察反馈整改工作中存在的问题,进一步增强抓好督察整改的政治自觉,进一步分类分层次抓进度抓落实,推进督察整改工作走深走实,确保督察整改任务全面落实见效。

会议以视频形式召开。自治区直属各部门、驻呼各企事业单位主要负责同志,自治区党委政法委、公安厅、司法厅、国家安全厅、高级人民法院、检察院领导班子成员等在主场参加会议。盟市党委、人大、政府、政协负责同志和有关单位负责同志在分会场参加会议。(自治区党委依法治区办秘书处供稿)

“拼接团圆”记录爱与担当



他们是父亲,是丈夫,是家庭的顶梁柱;他们是接警员,是战斗员,是光荣的消防员。

七夕临近,消防员不能和爱人共度佳节,依然奋战在执勤战备一线。日常训练占据了消防员的绝大部分时间,每月仅有的轮休让爱人们倍感珍惜。在这个特别的日子里,通过市消防救援支队通过后期制作等形式,用相机镜头将消防员与妻子的生活场景融为一体,以不同岗位,不同视野,展示了消防员对家庭的责任与担当。

厉俊伟 摄